

## ■ Краеведение

### Неоднозначный 1942 год: события и факты на донской земле



Участники областного семинара-практикума в Константиновском педколледже.

25 марта в Константиновском педагогическом колледже состоялся областной семинар - практикум по поисковой работе в образовательных учреждениях на тему: «Неоднозначный 42-й: события и факты 1942-го года на донской земле».

Организаторами семинара выступили Ростовское региональное отделение «Поисковое движение России», сводный поисковый отряд «Донской» имени Анатолия Калинина и Константиновский педагогический колледж.

По традиции семинар открылся выступлением вокального ансамбля «Звонница», а с вступительным словом к участникам этого мероприятия обратилась директор педколледжа А.Н.Никитина.

В семинаре приняли участие поисковики, краеведы, работники библиотек, музейные работники, преподаватели и студенты из Константиновского, Аксайского, Усть-Донецкого районов, городов: Ростова-на-Дону, Шахты, Волгодонска и Морозовска.

В своем выступлении руководитель Ростовского регионального отделения «Поисковое движение России» В.К.Щербанов отметил, что на двух площадках нашей области - в Константиновском и Шахтинском педколледжах - ежегодно поисковики проводят мероприятия, посвященные изучению исто-

рии Великой Отечественной войны. Он представил свой взгляд на трагические события 1942 года на донской земле, привел новые данные по уничтожению немецко-фашистскими захватчиками мирного населения на оккупированной территории Ростовской области.

О малоизвестных военных событиях 1942 года на донской земле рассказали в своих выступлениях: заместитель директора Центра хранения архивных документов в городе Шахты В.Ю.Мартыненко («Шахтинская трагедия»), учащаяся 11 класса СОШ № 5 города Шахты В.Ю. Мартыненко («История одного предательства»), краевед из города Морозовска К.В.Камышан («О малоизвестных фактах оккупации Морозовска»), учитель истории Вольно-Донской СОШ П.И.Украйченко («Попытка заграждения станции Морозовск 7-м путевым отдельным железнодорожным батальоном в июле 1942 года»), преподаватель Аксайского юртового поисково-краеведческого отряда «Донцы» В.И.Тимофеева («Бои на Аксайской переправе в 1942 году»), заведующая музеем

Нижнекундрюченской СОШ Е.И.Филина («Станица Нижнекундрюченская: 1942 год»), учитель истории Евсеевской СОШ В.Г.Лагутин («Оборона правого берега Северского Донца от станицы Усть-Белокалитвинской до хутора Апаринского в июле 1942 года»), командир сводного поискового отряда «Донской» В.А.Градобоев («Подвиг советских летчиков в небе над Доном в июле 1942 года»), заведующая музеем Мелиховской СОШ А.Ф.Сартакова («Июль 1942. Мелиховская переправа»).

Героическим подвигам наших земляков в годы Великой Отечественной войны посвятили свои выступления воспитатель Николаевской специальной школы-интерната О.В.Власова («Судьба солдата Непрокина») и редактор проекта «Книга памяти Ростовской области» Ростовского областного клуба «Память-поиск» И.А.Шмыгаль («Говорят имена на плитах воинских мемориалов»).

В своем выступлении на тему «Правда в памяти» преподаватель Шахтинского педколледжа Т.В.Земрах рассказала о результатах проведенной поисковой деятельности студенческого поискового отряда «Ника», а командир поискового отряда «Родник» из города Волгодонска А.А.Хлебин - о патриотической работе в учебных заведениях и общественных организациях в современном медиаполе.

Проблемам сохранения исторической памяти было посвящено выступление члена Союза художников России, подполковника в отставке Н.Ф.Шевкунова.

Традиционно в рамках семинара-практикума состоялся обмен опытом и предложениями по совершенствованию успешно зарекомендовавших себя форм и методов работы по сохранению исторической памяти и патриотическому воспитанию молодежи, а также дальнейшему развитию поискового движения на Дону.



Благодарственное письмо вручается В.А.Градобоеву.

Н.ПАШАНОВА.  
Фото автора.

# На муниципальном этапе Спартакиады Дона-2022



*Участники муниципального этапа Спартакиады Дона.*

## Состоялись очередные соревнования в рамках муниципального этапа Спартакиады Дона-2022.

«Спартакиада Дона» - это самое массовое событие в спортивной жизни Ростовской области в целом, и Константиновского района в частности. В муниципальном этапе Спартакиады Дона принимают участие спортсмены-любители, что дает им мощный стимул к развитию своих спортивных качеств и пропаганды здорового образа жизни. А главное, к развитию массового спорта в Константиновском районе.

В физкультурно-оздоровительном комплексе города Константиновска команды соревновались в дартсе и упражнениях ГТО, а в Константиновском техникуме агроветтехнологий и управления прошли соревнования по шахматам среди мужчин, женщин и ветеранов.

В соревнованиях по дартсу первое место завоевала команда Николаевского сель-

ского поселения, второе место заняла команда техникума агроветтехнологий и управления, третьим призером стала команда педагогического колледжа.

В сдаче нормативов ГТО победу одержала команда педагогического колледжа, второе место было присуждено команде Николаевского сельского поселения, третье место заняла команда техникума агроветтехнологий и управления.

Соревнования по шахматам проходили как в командном, так и в личном зачете. В личном зачете первое место среди мужчин занял Виктор Скибин, второе место - Константин Михайленко, третьим призером стал Александр Денисович (Константиновский технологический техникум).

Среди ветеранов первое место занял Владимир Сушков из Николаевского сельско-

го поселения, второе место - Сергей Кофтунов (технологический техникум), на третьем месте Иван Семилетов из Николаевского сельского поселения.

В соревнованиях по шахматам среди женщин победу одержала Александра Мусихина (техникум агроветтехнологий и управления), второе место присуждено Валентине Гордейчук из Гапкинського сельского поселения, и замкнула тройку призеров Елена Михайлова из Богоявленского сельского поселения.

Победители и призеры районного этапа Спартакиады Дона-2022 были награждены медалями и грамотами, учрежденными сектором по физической культуре и спорту администрации Константиновского района.

**Е. ГАВРИН,**  
главный специалист  
сектора по ФКиС администрации  
Константиновского района.

## Кубок турнира по мини-футболу у студентов педколледжа



*Команда педагогического колледжа.*

В физкультурно-оздоровительном комплексе состоялся турнир по мини-футболу среди трех средне-специальных учебных заведений нашего города - технологического техникума (КТТ), педагогического колледжа (КонстПК) и техникума агроветтехнологий и управления (КТАУ).

Турнир проходил по круговой системе.

В первом матче сыграли ко-

манды КТТ и КТАУ. В упорной борьбе верх одержала футбольная команда технологи-

ческого техникума со счетом 2:1.

В следующей игре встречались команды педагогического колледжа и технологического техникума. Матч выдался богатым на голы, но победителя команды так и не выявили. Игра завершилась со счетом 3:3.

В заключительной игре встречались команды КонстПК и КТАУ. Футболисты педагогического колледжа очень уверенно переиграли своих оппонентов со счетом 11:0.

В результате первое место заняла команда КонстПК, второе место - КТТ, третье - команда КТАУ.

Команду педагогического колледжа, как победителя турнира, наградили кубком и грамотой, а призеров - грамотами.

В номинации «Лучший игрок» статуэтками и грамотами были отмечены Артем Третьяков из педагогического колледжа, Данил Поздняков из технологического техникума и Андрей Давыденко из техникума агроветтехнологий и управления.

**А. КОЛОСОВ.**

## ■ Конкурс

# Студентка педколледжа стала финалистом Международного конкурса



**Студентку Варвару Баронникову из "КонстПК" наградили в Зале церковных соборов.**

**На протяжении восьми лет в Москве проходит Международный детско-юношеский литературный конкурс имени Ивана Шмелева «Лето Господне».**

Конкурс организован с благословения Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с целью раскрытия творческого потенциала, формирования устойчивого интереса детей к чтению и изучению отечественной литературы, нашей великой истории, русского языка и основ право-

славной культуры.

В этом году на конкурс пришло более 800 работ из четырех стран: России, Белоруссии, Эстонии и Казахстана. Ребята могли выбрать одну из тем, посвященных юбилеям прошлого года: Александру Невскому, Федору Достоевскому, Константину Паустовскому

и Валентину Распутину.

По итогам заочного этапа для участия в финале были отобраны 14 лучших работ, в том числе и прозаическая работа «Безымянный подвиг» Варвары Баронниковой, студентки 1-го курса Константиновского педагогического колледжа.

Очный этап для старшей возрастной группы проходил с 26 по 29 марта. Одним из его призеров и стала Варвара, которая была награждена дипломом III степени и ценными призами - за прозаическую работу «О месте сокрытия чуда, чело-веческой вере и силе юности».

Церемония награждения проходила в Зале церковных соборов храма Христа Спасителя с участием председателя издательского совета Русской Православной церкви митрополита Калужского и Боровского Климента и его заместителя иеромонаха Макария, а также поэта А.В.Орлова и профессора Государственного института русского языка имени А.С.Пушкина В.И.Аннушкина.

Финалисты очного этапа конкурса провели в Москве незабываемые четыре дня. Они также побывали на Литургии в храме Христа Спасителя.

**О.ВЕГЕРИНА,**  
преподаватель КонстПК.



## На этапе Спартакиады Дона

**1 и 2 апреля в Константиновском районе в рамках муниципального этапа Спартакиады Дона 2022 прошли игры по волейболу среди мужских команд.**

1 апреля в ст.Богоявленской состоялись соревнования среди сельских поселений. В них приняло участие четыре команды - из Гапкинського, Стычновского, Николаевского, Богоявленского сельских поселений. По итогам соревнований первое призовое место присуж-

дено волейболистам Стычновского сельского поселения, второго места удостоена команда Богоявленского сельского поселения и третьим призером стала команда из станицы Николаевской.

2 апреля в ФОКе прошли соревнования по волейболу

среди городских команд. В соревнованиях приняли участие команды «КТТ», «КСХТ» и «КонстПК». Первое место завоевала команда «КонстПК», второго места добились игроки команды «КТАУ» и третье место присуждено волейболистам «КТТ».

**Е.ГАВРИН, ведущий специалист сектора по ФКиС администрации Константиновского района.**